

开封市公安局鼓楼分局 “四零举措”打赢“百日行动”攻坚战

“百日行动”开展以来,开封市公安局鼓楼分局紧紧围绕“四个一批、四个严防、两个确保”的行动目标,纵深推进“打、防、管、控、宣”各项措施,有力净化了鼓楼区社会治安环境。

打击犯罪“零容忍”。从严从细落实“防风险、保安全、护稳定”各项措施,以“零容忍”的态度铁腕整治违法犯罪行为。行动开展以来,共抓获各类违法犯罪嫌疑人130人,同比上升64.56%。

巡逻防控“零盲区”。该局启动“鼓楼守卫”夜巡行动,在商圈、夜市等人员密集场所共设置8处警灯闪烁点,常态化开展驻点值守,每周开展全局常态化夏夜治安巡查宣防集中行动。行动开展以来,鼓楼区刑事发案114起,同比下降19.15%。

治安管控“零死角”。围绕鼓楼区隐患突出、发案频繁、防范薄弱等重点部位,采取点上控、线上巡、面上查的方式,全面开展清查

整治。行动开展以来,该局共捣毁黑加油站1处,查获撬装加油机1台,汽油940余公斤,发现整改各类安全隐患150余处。

宣传防控“零距离”。社区民警发动社区网格员深入辖区全方位开展宣传教育,共发放防盗、防诈、防火等宣传资料2.8万份,积极动员该区350余处街头LED屏,滚动宣传公安机关举报途径,有效提升了群众防范意识与自防能力。① 杨倩

超市现金被盗 航空港公安仅用2小时追回

防火防盗防诈骗,没防住熟人作案。近日,郑州市公安局航空港分局仅用2小时成功抓获一名盗窃犯罪嫌疑人,为群众及时挽损,获得称赞。

分局三官庙派出所接110派警称:辖区超市老板丢失了2000元现金。接警后民警朱伟林、孙永胜带领三名辅警迅速赶到现场展开调查,经实地走

访了解,报警人昨夜与几位朋友在其开的超市饮酒,第二天超市老板发现放在抽屉里的现金不翼而飞。获悉此情况后,朱伟林等人立即兵分两路,一路对同桌饮酒男子开展调查,得知曾有人在报警人存放现金时进入过房间;另一路调取周边监控,确认几名男子离开时间,后结合案发时间,将犯罪嫌

疑人锁定为同桌饮酒的一名男子,三官庙派出所立即加派警力围绕该男子轨迹进行摸排。2小时后,民警朱伟林、孙永胜成功将其抓获并追回群众损失的2000元现金。

经突审,犯罪嫌疑人李某峰对其盗窃事实供认不讳,目前已对李某峰刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。①

郑州航空港警方连续抓获多名网上逃犯 为“百日行动”再添战果

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,郑州市公安局航空港分局紧紧围绕公安重点工作,严打各类违法犯罪,持续加大追逃力度。近期,洧川派出所共抓获外省逃犯三名,为“百日行动”再添战果,有力震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰。

9月17日,洧川派出所民警在辖区走访工作中,获得两地上

网逃犯鲁某在辖区活动的相关线索,洧川派出所高度重视,立即展开分析研判,组织警力积极开展调查抓捕工作,通过大量摸排走访,成功锁定犯罪嫌疑人鲁某活动范围,并于当日下午3时许在辖区某村将鲁某成功抓获。经查,犯罪嫌疑人鲁某分别被安徽蚌埠市和凤阳县两地警方上网追逃。经讯问,犯罪嫌疑人鲁某对其违法犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人鲁某已被依法

移交安徽警方。

在前期工作中,洧川派出所广辟线索来源,深入分析研判,认真研究推进抓逃工作,全面加强社会面在逃人员的缉捕力度,接连抓获两名涉税外省在逃人员,许某营因虚开增值税发票罪被山西省临汾市公安局上网追逃,刘某英因虚开增值税发票罪被湖北省黄石市公安局上网追逃,均已成功抓获并依法移交。①

开封鼓楼公安分局筑牢“四道防线” 全力提升驾驭社会治安局势能力水平

利剑攻坚“百日行动”开展以来,开封鼓楼公安分局结合辖区实际,坚持筑牢四道防线,全面强化辖区矛盾纠纷和各类隐患的化解处置,有力维护了社会面治安秩序持续稳定。

强化风险预防,注重多元化解

紧紧依靠办事处加强与司法调解员、社区干部、治安积极分子等人员的沟通协作,实施人民调解、行政调解、司法调解三位一体的矛盾纠纷调解机制,调动各方

力量共同参与排查化解,齐抓共管,形成合力,确保矛盾纠纷不激化、不上交,及时化解在辖区。

强化重点盯防,狠抓隐患整治

全面强化对辖区党政机关、油电气、商超单位等重点区域、场所开展不间断巡查检查,发现隐患及时整改到位。积极配合消防救援部门,持续加强火灾隐患排查整治,提升群众防火意识与灭火技能。

强化街面巡防,确保高效处置

根据辖区治安特点,划定必巡点与必巡线,持续加大街面警力投放,提高见警率、管事率,增强控制力、震慑力,确保各类突发事件及时发现、妥善处置。

强化教育宣防,提升法治意识

充分利用日常接处警、安全检查、执法办案等工作时机,采取以案说法方式,积极向群众宣传法律知识,教育引导辖区群众知法、懂法、守法、用法的意识观念与素质水平。① 杨倩

焦作解放公安召开集中退赃大会 现场为群众退赃80余万元财物

□大象新闻·东方今报记者 李雪妮
通讯员 吕静茹

为进一步提升夏季治安打击整治“百日行动”工作实效,全面彰显解放公安打击各类违法犯罪活动的决心,切实提升人民群众安全感满意度,9月7日上午,焦作市公安局解放分局在该市人民公园西门举办集中宣传退赃大会,现场发还群众被盗烟、酒、现金等80余万元财物。

退赃会上,该局刑侦大队副大队长常江向群众汇报了该局

“百日行动”以来取得的工作实效,同时将追回的烟、酒、现金等价值80余万元财物集中返还受害人。受害人对警方能够迅速破案并及时追赃挽损给予高度认可,并送上锦旗表示感谢。大会现场,民警积极向群众宣传防范电信诈骗、黑恶势力线索举报、防范性侵犯犯罪、日常防范常识等内容,并帮助群众安装“国家反诈中心”APP、推广注册反诈神器“金钟罩”,并结合典型案例走访群众进行

深入分析和解答。

“百日行动”开展以来,解放公安分局始终坚持以打开路、以打促防、打防并举,始终保持严打高压震慑。行动以来,该局共抓获各类刑事案件嫌疑人百余名,破获案件近百起,快速破获多起系列盗窃门面店、入室盗窃、养老诈骗、电信诈骗以及侵害弱势群体等违法犯罪,坚决维护人民群众利益,重拳打击各类突出刑事犯罪,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。①

男子“顺手”盗走摩托车 被洛宁警方抓获

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴
通讯员 程旭波 程浩锋

近日,洛阳市洛宁县底张乡刘营村刘某某,将自家三轮摩托车停放在玉米地附近,眨眼工夫车子不翼而飞。案发后,洛宁县公安局底张派出所民警臧宏斌、张耀光迅速展开调查。

民警调取了附近监控,发现一男子骑着一辆三轮摩托车向底张方向驶去。经刘某某确认,该车即为其被盗三轮摩托车。民警循线追踪,驱车前往三轮摩托消失区域开展拉网式搜索,找到了嫌疑车辆。经进一步排查,民警在一家收药材店内发现了嫌疑人,迅即抓获。

嫌疑人到案后拒不交出车钥匙,不承认犯罪事实。民警依法对其临时住处进行搜查,搜查到了被盗的三轮摩托车钥匙。在铁证面前,李某某供认,他路过案发地时,见到三轮摩托车没拔车钥匙,便趁人不备将车骑走。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。①

洛宁东宋派出所: 用心化解“小纠纷” 守护“大平安”

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴
通讯员 程旭波 程浩锋

“常把群众的事情放在心上”,提起洛阳市洛宁县公安局东宋派出所所长叶国洋,群众赞不绝口。

平时,叶国洋格外重视矛盾纠纷的调解。2021年9月,叶国洋刚调任东宋派出所,就接到宅延村一信访群众电话。当事人与邻居因出水问题产生矛盾。第二天一早,叶国洋就联系包村干部冒雨驾车实地查看了解情况。经过一周耐心工作,成功化解了该群众的信访问题。2021年12月,东宋镇聂坟村村民因柴火纠纷发生撕扯,一妇女将一老妇胳膊拉骨折住院。因无见证人,一方当事人否认发生肢体接触。叶国洋考虑到双方年纪比较大,调解更能体现社会效果,便多次做双方的工作,动之以情、晓之以理。经过数日工作,双方达成调解协议。

据悉,2022年以来,东宋派出所先后有效化解各类矛盾纠纷25起,有效维护了辖区社会秩序安定和谐。①

借钱变诈骗 交友需谨慎

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍

借钱有风险,交友需谨慎。近年来,熟人之间以借钱为名义的诈骗也有发生,被害人既被欺骗财物,又被欺骗感情,可谓“人财两空”。

9月13日18时许,安阳县公安局永和派出所接到辖区范女士报警称:一名男子几个月来以各种理由向其借钱,多次催促仍不归还,想让民警帮其挽回损失。

接警后,民警立即展开侦查工作,通过对报警人进行深入询问,民警了解到,该男子名叫荣某,两人经朋友介绍认识成为好友,本来关系不错,然而自5月底开始,荣某频繁向她借钱,少则几百多则几千,加起来已经2万多元。她多次催促,荣某却一分钱不还,她这才觉得自己可能遭到了诈骗。

民警通过调查,掌握证据线索后,联系荣某到派出所配合调查。据荣某供述,他跟报警人认识之后,通过聊天接触,觉得她既有钱,戒备心又不强,便想骗点钱花花,之后虚构了自己父亲开设工地,谎称工地需要购买设备、工人受伤要赔偿等原因向其借钱。

目前,犯罪嫌疑人荣某已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。①